

Травушкин, Н. С. У Волги, у Каспия / Н. С. Травушкин. - Москва: Современник, 1985. - 304 с. - (Литературная карта РСФСР).

Литература о творчестве Николая Сергеевича Травушкина

Борисова, О. У реки, у моря/О. Борисова. - Газета Волга. - 2016. - 29 апреля (№ 33). - С. 16.

Немировская, Д.Л. Душа его летала.../Д.Л.Немировская. - Астраханский мир. - 2016. - 28 апреля (№ 6). - С. 3.

Интернет-ресурсы

О Николае Травушкине [сайт] - URL: <https://proza.ru/2015/07/10/769>(дата обращения 17.03.2021)

Травушкин Николай Сергеевич [сайт] - URL: <https://ru.wikipedia.org/wiki>(дата обращения 17.03.2021)

Николай Сергеевич Травушкин [сайт] - URL: <https://souzpisatel.ru/nikolaj-sergeevich-travushkin/>(дата обращения 17.03.2021)

*Библиографическая памятка подготовлена
главным библиографом Л.В.Савенковой*

НАШ АДРЕС

г. Астрахань
ул. Шаумяна, 87
Центральная городская библиотека

Муниципальное казенное учреждение культуры
«Централизованная городская библиотечная система»

16 +

«Имена земли Астраханской»

Для дел благих ТВОЙ ВЕК ЗЕМНОЙ



*Библиографическая памятка
к 115-летию со дня рождения
Николая Сергеевича Травушкина*

Астрахань

2021



Николай Сергеевич Травушкин (28.04.1916 - 17.03.1989) - российский писатель, поэт, литературовед и краевед.

Травушкин Н.С. родился в Астрахани в семье крестьянского происхождения. Отец работал булочником, позднее — табельщиком на лесопильном заводе, мать была домохозяйкой. В начале 30-х годов его отец был репрессирован за «четверостишие», а через два года вернулся с обмороженными пальцами ног. Во время новой «чистки» был увезен вновь и не возвратился. В речном техникуме отличника-учащегося Н. Травушкина трижды не приняли в комсомол. Вопрос о его политическом связи с отцом рассматривался в райкоме. В Одесском университете об отце пришлось не упоминать...

В 1935 году окончил Астраханский речной техникум и по назначению работал техником-конструктором на Московском судостроительном заводе. Через два года уехал в Одессу для поступления в Институт водного транспорта, куда не был принят по состоянию здоровья. Поступил на лингвистический факультет Одесского университета по специальности «английский язык». Факультет был преобразован в самостоятельный педагогический институт иностранных языков, который Н. С. Травушкин окончил с отличием в 1941 году по специальности «английский язык». В студенческие годы начал переводить на русский стихотворения английских и немецких поэтов.

В начале войны работал на оборонительных сооружениях под Одессой, а в конце июля 1941 вернулся на родину — в Астрахань. Здесь он начал преподавать немецкий язык в средней школе, позже стал заведовать библиотекой в Доме партийного просвещения.

С 1943 года преподавал зарубежную литературу в Астраханском пединституте и английский язык в Сталинградском суворовском военном училище, которое в то время временно размещалось в Астрахани.

В 1946 году стал деканом факультета иностранных языков в пединституте и заведовал кафедрой английского языка, с 1961 — заведовал кафедрой русской и зарубежной литературы.

В 1954 году защитил кандидатскую диссертацию по творчеству Иоганнеса Бехера, в 1974 - докторскую по теме «Зарубежная художественная литература в революционной России», после чего стал профессором.

Постоянное его участие в литературной жизни выразилось в том, что в течение нескольких лет он был председателем областного литературного объединения, на базе которого была создана Астраханская областная писательская организация. Несколько лет Травушкин был штатным литературным консультантом областной газеты «Волга».

Интересы Николая Сергеевича были необычайно разнообразны. Он писал книги по русской литературе: о В. К. Тредиаковском, Н. Г. Чернышевском, М. Горьком на Каспии, масса статей. Он был истинным ученым. Наука была его призванием. Н. С. Травушкин стоял у истоков краеведческой работы, он же был первым организатором Хлебниковских чтений.

Кроме того, он был поэт, переводчик немецкой и английской поэзии. При его поддержке и активном участии открылся в Астрахани музей Н. Г. Чернышевского.

Он был одним из авторов библиографического указателя «Астрахань - край литературный». Травушкин - автор до сих пор популярных книг об астраханских писателях («У Волги, у Каспия» и «В краю тысячи рек»).

В 1980 году стал членом Союза писателей СССР.

Скоропостижно скончался во время отдыха на Рижском взморье.

Произведения Николая Сергеевича Травушкина, представленные в едином фонде МКУК «ЦГБС»

Травушкин, Н. С. В краю тысячи рек/Н.С.Травушкин. - Волгоград: Ниж.-Волж. кн. изд-во, 1988. - 142 с.

Травушкин, Н. С. Душа летает: Стихотворения/Н.С.Травушкин. - Астрахань: Изд-во Астрах. пед. ин-та, 1993. - 94 с.

Травушкин, Н. С. Семь якутских сюжетов: очерки писателя-литературоведа/Н.С.Травушкин. - Астрахань: Издательство АГПИ, 1993. - 61 с

